
ATA DA 89ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO

Ao décimo nono  dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e  
trinta minutos, realizou-se a octogésima nona reunião do Colegiado do Programa de 
Pós-Graduação em Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração 
(PROFICAM) sob a presidência do professora, Adrielle de Carvalho Santana, estando 
presente os docentes Paulo Marcos de Barros Monteiro, Iranildes Daniel dos Santos, 
Ricardo Augusto Rabelo, o discente Rodrigo José de Paiva e  Francisco José dos Santos 
Diniz e a representante técnica administrativa Andréia da Conceição Dias.

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof.ª. Adrielle agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos. 

1º) Comunicações: A Prof.ª Adrielle comunicou que, a Resolução de Credenciamento e 
Recredenciamento  e  demais  aprovadas  já  se  encontram  disponíveis  no  site  do 
PROFICAM. 

II - ORDEM DO DIA: 

1º)  Análise  e  deliberação  para  a  realização  da  89ª  reunião  do  Colegiado  do 
PROFICAM ocorrer na modalidade remota:  Foi apresentada a provisão n° 36/2024. 
Aprovada por unanimidade.

2º)  Análise  e  deliberação  sobre  as  atas  da  88ª  e  extraordinária  reunião: Foram 
apresentadas as atas da 88ª reunião e extraordinária. Após analisadas, foram provadas 
com uma abstenção do discente Francisco José dos Santos Diniz referente a ata de n° 
88.

3º) Resolução sobre número máximo de professores por disciplina: Foi apresentada a 
Resolução sobre o número máximo de professores  por  disciplina.  Após análise,  foi 
aprovada por unanimidade.
 
4º)  Resolução  sobre  obrigatoriedade  de  orientação  ITV-UFOP (sem limitantes): A 
Adrielle comunicou que esta Resolução foi sugerida pela Comissão de Planejamento 
Estratégico, para que seja obrigatório e tenha sempre uma orientação UFOP e uma 
coorientação ITV ou vice-versa. O item foi retirado de pauta, para que seja elaborado e 
passe pela aprovação na próxima reunião do Colegiado.

5º)  Análise  e  deliberação  sobre  aprovação  do  Edital  -  PROFICAM  01/2024:  Foi 
apresentado  o  Edital  do  Processo  Seletivo  para  ingresso  em 2025.  Após  análise  e 
discussões, foi aprovado por unanimidade.

6º) Análise e deliberação sobre as aprovações dos ad referenda: Foram apresentados 
os seguintes ad referenda: 1º) N° 34/2024, que aprova o plano de ensino da disciplina 
CAM503 -Introdução ao Edge Computing na Industria 4.0. 2º) N° 35/2024, que aprova 
a documentação para emissão do diploma do discente Marcos Vinícius Alves Ferreira 
da Silva. Aprovados por unanimidade.
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7º) Aproveitamento Seminários (Thiago Batista Santos Fernandes): O discente Thiago 
Batista Santos Fernandes, reingressante do Programa solicitou o aproveitamento da 
Qualificação.  A Prof. Adrielle aprovou devido ao prazo.  Contudo,  o Colegiado havia 
deliberado anteriormente na 79ª reunião ocorrida em 25/04/2024, o Ad referendum 
N°13 o qual as Disciplinas cursadas seriam aceitas, e que a qualificação fosse refeita. 
Após discussões, ficou definido pelo Colegiado, que a Adrielle irá enviar um e-mail ao 
discente e Orientador, sobre a entrega do Relatório de Pesquisa com as atualizações 
necessárias,  a ser  realizado em fevereiro conforme previsto no cronograma,  e que 
passará pela análise do Colegiado.

III  –  OUTROS ASSUNTOS: Nada  mais  havendo a  tratar,  a  Presidente  do Colegiado 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata 
que,  se aprovada,  será devidamente assinada por ela e pela representante  técnica 
administrativa.

_____________________________________________________
Prof ª Adrielle de Carvalho Santana

Presidente do Colegiado do PROFICAM

_______________________________________________________
Andréia da Conceição Dias Silva

Representante Técnica Administrativa
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PROTOCOLO DE ASSINATURA(S)

O documento acima foi proposto para assinatura digital na plataforma Portal de Assinaturas Vale. Para 

verificar as assinaturas clique no link: https://vale.portaldeassinaturas.com.br/Verificar/906D-115C-E097-

6AA3 ou vá até o site https://vale.portaldeassinaturas.com.br:443 e utilize o código abaixo para verificar se 

este documento é válido. The above document was proposed for digital signature on the platform Portal de 

A s s i n a t u r a s  V a l e  .  T o  c h e c k  t h e  s i g n a t u r e s  c l i c k  o n  t h e  l i n k :  

h t tps: / /va le .por ta ldeass inaturas.com.br /Ver i f icar /906D-115C-E097-6AA3 or  go to  the 

Websitehttps://vale.portaldeassinaturas.com.br:443 and use the code below to verify that this document is 

valid. 
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